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Sękocin Stary, 29 grudnia 2023 r. 

Szanowni Państwo,
Poniżej publikujemy listę pytań, które wpłynęły od potencjalnych Wykonawców wraz z udzielonymi odpowiedziami w sprawie zapytania ofertowego dotyczącego przeprowadzenia badania opinii publicznej w ramach projektu LIFE21-IPN-PL-WETLANDS GREEN LIFE „Odtworzenie oraz zachowanie obszarów bagiennych, torfowisk i terenów podmokłych na obszarach Natura 2000 i Zielonej Infrastruktury”
1. [bookmark: m_-3607598958304070295_m_313002416922119]W odniesieniu do treści zapytania ofertowego dotyczącego zamówienia polegającego na przeprowadzeniu badania opinii publicznej w ramach projektu LIFE21-IPN-PL-WETLANDS GREEN LIFE „Odtworzenie oraz zachowanie obszarów bagiennych, torfowisk i terenów podmokłych na obszarach Natura 2000 i Zielonej Infrastruktury” chciałabym zapytać o liczbę rolników w próbie. W zapytaniu podali Państwo, że w próbie powinno znaleźć się około 500 rolników, jednak z naszego doświadczenia wynika, że w badaniu realizowanym na panelu internetowym może to być bardzo trudne, znacząco wpłynie na koszty oraz długość realizacji takiego badania. W próbie głównej natomiast (N=16*200=3200) znajdzie się około 300 rolników. Czy byłaby możliwość zmiany tego zapisu w zapytaniu ofertowym, czy wymóg 500 rolników jest konieczny do realizacji tego badania?
 Odpowiedź: „Dokonaliśmy ponownej analizy grupy docelowej badania. Istotnie, założono, że w grupie docelowej badania ma się znaleźć około 500 rolników. Po dokonaniu ponownej analizy, uznaliśmy, że udział 300 rolników jest wystarczający. Przychylam się zatem do Państwa wniosku. Zmniejszona zostanie wymagana liczba rolników w próbie badania z 500 do 300.
W związku z istotną zmianą opisu przedmiotu zamówienia, wydłużony zostanie termin złożenia ofert do 05 stycznia 2024 r.
Zmiana zostanie opublikowana jeszcze w dniu dzisiejszym na stronie internetowej projektu.
2. Zwracam się z zapytaniem w sprawie przetargu LIFE21-IPN-PL-WETLANDS GREEN LIFE, dla którego chcemy złożyć Państwu ofertę. Proszę o informację czy chcą Państwo, aby ankieta była zaprogramowana u nas czy we własnym zakresie? Dodatkowo proszę o informację jaka jest definicja klasyfikacji rolników według Państwa założeń?
Odpowiedź: „Programowanie ankiety w ramach przedmiotowego Zamówienia jest zadaniem Wykonawcy. Na potrzeby przedmiotowego badania przyjęto, że rolnicy, którzy mają stanowić część grupy respondentów, to osoby fizyczne lub prawne, które prowadzą działalność rolniczą.”
3. W punkcie „IV. INFORMACJA O WARUNKACH UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU” Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu tj. „posiadanie przez Wykonawcę certyfikatu Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów (PKJPA) - Zamawiający uzna, że wykonawca spełnia warunek, jeżeli wykaże, że posiada certyfikat Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów (PKJPA).”. 
 Pragniemy poinformować iż:
 Certyfikat PKJPA przyznawany jest przez prywatne stowarzyszenie działające w sektorze badawczo – szkoleniowym pn. „Organizacja Firm Badania Opinii i Rynku”, która to organizacja „ustala minimalne normy jakości pracy w zakresie organizacji Działu Realizacji oraz sieci terenowej, rekrutacji ankieterów i koordynatorów, ich szkolenia, nadzoru i koordynacji ich pracy, a także kontroli poprawności wykonanej przez nich pracy“ (https://www.ofbor.pl/index.php/standardy-2#pkjpa );
W branży badawczej nie istnieją regulacje pozwalające uznać lub nie uznać który z podmiotów (krajowych lub międzynarodowych) jest uprawniony do potwierdzania w drodze kontroli/zewnętrznego audytu, że wykonawca spełnia normy jakości prowadzenia badań opinii publicznej. W Ustawie o Swobodzie Działalności Gospodarczej z dnia 02.07.2004r. (patrz: Dz.U. 2004 Nr 173 poz. 1807) ani w żadnych innych przepisach Prawa - nie ma wzmianki o koncesjonowaniu tego typu organów/podmiotów. 
Wniosek: każdy zewnętrzny podmiot badawczo – szkoleniowy, wybrany przez firmę badawczą (chcącą potwierdzić jakość i standardy realizowanych przez siebie usług) prowadząc działania w ramach uczciwej konkurencji rynkowej, ma prawo wystawić dokument potwierdzający  (na podstawie przeprowadzonego auditu)  wdrożenie i stosowanie programu kontroli jakości pracy, obejmującej całość procesów związanych ze zbieraniem danych, w szczególności: 
· proces rekrutacji ankieterów, 
· szkolenia ankieterów w zakresie realizacji badań metodą CATI lub CAWI (lub inną), 
· nadzoru i organizacji pracy ankieterów
 Według naszej opinii, wskazywanie przez Zamawiającego (wydatkującego środki publiczne) wykonawców korzystających z usług audytowych konkretnej firmy jest sprzeczne z zasadą konkurencyjności. Według nas zapis powinien brzmieć: „posiadanie przez Wykonawcę aktualnego certyfikatu Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów (PKJPA) lub innego równoważnego - Zamawiający uzna, że wykonawca spełnia warunek, jeżeli wykaże, że posiada aktualny certyfikat Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów (PKJPA) lub inny równoważny”.
Odpowiedź: Program Kontroli Jakości Pracy Ankieterów (dalej zwany PKJPA) obejmuje całość procedur związanych ze zbieraniem danych. Jest programem kompleksowym i przestrzeganie zawartych w nich wymagań podnosi ogólny poziom empirycznych badań społecznych. Ponieważ PKJPA jest opracowany na podstawie brytyjskiego standardu IQCS, to rzetelne respektowanie jego zaleceń, podobnie jak w przypadku kodeksu ESOMAR, czyni badania opinii i rynku porównywalnymi z badaniami prowadzonymi w innych krajach i zbliża je do wzorów światowych. Zgodnie z wiedzą Zamawiającego, w Polsce najwyższe standardy realizacji badań rynku i opinii społecznej gwarantuje certyfikat Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów. Z informacji posiadanych przez Zamawiającego wynika, że przekazywane organizacji certyfikującej (audytorom) informacje warunkujące otrzymanie certyfikatu zachowywane są bezwzględnie w tajemnicy i nie są udostępniane pozostałym członkom organizacji.
Jednocześnie,  informuję, że Zamawiający uwzględnia Pana wniosek i rozszerza zapisy Zapytania ofertowego, punkt IV 1. otrzymuje brzmienie: "Posiadanie przez Wykonawcę certyfikatu Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów (PKJPA) lub certyfikatu równoważnego do certyfikatu Programu Jakości Pracy Ankieterów - Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek, jeżeli wykaże, że posiada certyfikat Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów lub certyfikat równoważny z certyfikatem PKJPA. W przypadku przedłożenia certyfikatu równoważnego, Wykonawca musi udowodnić Zamawiającemu wraz ze złożeniem certyfikatu równoważnego, że certyfikat jest równoważny z certyfikatem Programu Kontroli Jakości Pracy Ankieterów (PKJPA), w szczególności poprzez dostarczenie Zamawiającemu tekstu normy, na podstawie której powstała procedura audytu, dokumentacji schematu audytu wraz ze szczegółowym opisem wymogów będących warunkiem uzyskania certyfikatu - wystawionych przez jednostkę certyfikującą. W przypadku, gdy wyżej wymienione dokumenty będą w języku obcym, Wykonawca zobowiązany jest złożyć je wraz z tłumaczeniem na język polski."
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